Posudek vedoucího práce na bakalářskou práci studentky Pavlíny Ťoukálkové

Název práce:     Homosexuality and Religion in Jeanette Winterson’s Oranges Are Not 

                          the Only Fruit and in Nedjma’s  Almond
Autorka:            Pavlína Ťoukálková

Vedoucí práce:   Prof. PhDr. Bohuslav Mánek, CSc.

Oponentka:        Mgr. Šárka Bubíková, Ph.D.

Téma, obsah a organizace:

S přihlédnutím k základním náboženským textům křesťanství a islámu podává autorka přehled a rozbor způsobu, jakým se problematika homosexuality (se zvláštním zřetelem k ženské homosexualitě) odráží ve dvou dílech dvou současných autorek ze dvou odlišných kulturních okruhů. Práce přesahuje tradiční pole literárních studií a lze ji zařadit spíše do oblasti kulturních studií. Ve srovnání s předešlou neobhájenou verzí (2008) je samotnému rozboru obou próz a jejich porovnání se základními věroučnými texty věnován větší rozsah, nicméně výchozí část (značně popisný výklad zmíněných náboženských textů a přehled historických souvislostí) je stále velmi rozsáhlá a zabírá ve vztahu k hlavnímu tématu příliš velký prostor. Práce prozrazuje dobrou znalost problematiky a schopnost orientovat se v příslušné odborné literatuře, ale prospělo by ji větší soustředění k základní problematice, tj. větší prostor věnovaný zmíněným literárním dílům. S autorčinými zjištěními a závěry lze souhlasit, ale na druhé straně mnohé charakteristiky jsou bohužel velmi obecné. Studovaný materiál bylo možno využít k hlubším a rozsáhlejším analýzám a závěrům.

Jazyk, styl a formální úprava: 

Práce má minimální požadovaný rozsah (35 stran včetně bibliografie), přijatelnou grafickou úpravu, je uspořádána podle standardních pravidel a má příslušný odborný aparát. Jazyková a stylistická úroveň práce je vcelku odpovídající, i když text by si zasloužil ještě jednu finální revizi – lze vytknout drobné jazykové chyby a překlepy. 

Celkové zhodnocení: 

Diplomantka si vytýčila náročný úkol. Dobře se seznámila s historickými aspekty dané problematiky a studovanými díly a položila si zásadně důležité otázky. Její práce je však spíše shrnutím informací a úvodem do problematiky. Přes výše uvedené nedostatky její práce splňuje minimální základní požadavky kladené na příslušný typ studia.

Navrhuji ohodnotit stupněm: dobře.
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